

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library  
City

на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 156.

ВІСНОК, 29. ГРУДНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, DECEMBER 29th, 1925.

No. 156.

VOL. VII.

### С.Р.С.Р. НЕ ВІЗЬМЕ УЧАСТИ В КОНФЕРЕНЦІЯХ В ШВАЙЦАРІЇ.

Ліга Націй може бути примушена перенестися до котрогось міста поза межми швейцарської республіки.

МОСКВА, 20. грудня. — Радянський уряд заявив, що візьме участь в конференції роззброєння, яка має бути скликана старанням Ліги Націй, але не хоче, щоб ця конференція відбувалася в Швейцарії, яку Радянський Союз бойкотує.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 25-го грудня. — Відмова Радянського Союзу брати участь в конференції роззброєння, якщо вона відбудеться на швейцарській землі, спричинила драматичну політичну ситуацію у Швейцарії.

Ціла справа має свій початок в убитті радянського посла Вацлава Воронського, делегата на львівській конференції, в травні (маю) 1923 року. Убийник Воронського, Конорад, був увільнений швейцарським судом.

Державна рада Женеви уважає, що великою помилкою було дозволити на те, щоб процес Коноради розвивався в суд над більшовизмом, і вона вислала лист до федеральної ра-

ди в Берні, в якому жадає ново розглянути справу зношення між Швейцарією та Радянським Союзом.

Заходить побоювання, що в наслідок ворожого відношення Радянського Союзу до Швейцарії і його відмови брати участь в конференціях на швейцарській території, Ліга Націй може бути примушена перенестися до котрогось міста поза межми цієї країни.

#### ЧІЧЕРІН ВИХАВ З БЕРЛІНА ДО РАД. СОЮЗУ.

БЕРЛІН, 23. грудня. — Радянський міністер закордонних справ Юрій Чічерін вихав до Рад. Союзу. Перед своїм відходом він заявив, що між Великою Британією та Злученими Державами наростає ворожнеча. Він бачить її у суперництві в Китаю, в ріжницях із роззброєння та в спорі з приводу великих зисків Англії й Злучених Держав з гумових продуктів.

### ВСЕКРАЄВА КОНФЕРЕНЦІЯ КОМУНІСТІВ БРИТІЙСЬКОЇ ІНДІЇ.

Гасрат Могані, вітаючи делегатів, каже, що самоуправа Індії мусить бути в формі радянської республіки.

КАВНГІПР, Бритійська Індія, 26. грудня. — Перший раз відбулася тут нині на конференцію індійських комуністів зі всіх частей країни.

Гасрат Могані, вітаючи делегатів, пояснює, що цілком партії є повна незалежність, яка має бути досягнена при допомозі всіх лагідних способів, однак самоуправа Індії мусить прибрати форму радянської республіки.

### ІНДІЙЦІ ГОТОВІ ПОМАГАТИ ТУРКАМ В БОРОТБІ ЗА МОЗУЛЬ.

КАВНГІПР, Бритійська Індія, 26. грудня. — Річна каліфатська конференція рішила сьогодні, що постановою ради Ліги Націй в турецько-бритійському спорі іза Мозуля противити львівському догворові, і заявила, що як Турки будуть втягнені до війни, то індійські Магомедали будуть їм помагати.

### ТАЙНА НАРАДА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ ТУРЕЦЬКОЇ АРМІЇ.

АНГОРА, Туреччина, 23. грудня. — Генеральний штаб турецької армії мав вчора военну нараду. З приводу рішення ради Ліги Націй, яким надано Мозуль Великій Британії, говорять про можливість війни.

не допомагати урядові ані людям, ані грішми на випадеки виходу війни.

Конференція закликала також усунути немагомедалську контролю над Іраком (мезопотамська держава, що знаходиться під британським мандатом) і заявляється проти британської інтервенції в арабському королівстві Геджаз в якій би то не було формі.

зібранням. Кажуть, що на випадок війни Кемаль Паша знову обійме активну команду, а адміністративну працю покласти в руках прем'єра Ісмета Паші.

Міністер закордонних справ Тевфік Паша ще не повернув з Женев і турецький уряд не має повних і точних інформацій про рішення ради Ліги Націй в справі Мозуля.

### Чан Цо-Лін у звірській спосіб розправився зі своїм противником

ГЕНЕРАЛОВИ КУО СУНГ-ЛІНГОВИ ВІДТЯГО НОГИ А ЙОГО ЖІНКИ РУКИ І ПОТІМ ОБОХ РОЗСТРІЛЯНО. — ГОЛОВИ ЗАМУЧЕНИХ НЕСЕНО НА ЛАТИНСЬКЕ РІЗДВО ВУЛИЦЯМИ МУКДЕНУ І ВБИТО НА ПАЛЬ НАД ГОЛОВНОЮ БРАМОЮ МІСТА.

ТОКІО, Японія, 26. грудня. — Спеціальна депеша до "Асагі" з Мукдену каже, що військо манджурського губернатора Чан Цо-Ліна побито армію генерала Куо Сунг-Лінга, зловило самого генерала і його жінку, які схоронилися в півниці, відтяло генералові ноги а його жінці руки і потім обох їх розстріляло.

Пізніше генералові і його жінці відтяли голови. Військо Чан Цо-Ліна має тепер в своїх руках місто Сінмін-фу, що лежить 30 миль на північний захід від Мукдену.

ТОКІО, Японія, 26. грудня. — Наспівші суди звідомлення кажуть, що Мукден святкував своє Різдво в той спосіб, що вулицями міста несено голови генерала Куо Сунг-Лінга, що борювався проти Чан Цо-Ліна, та його жінки.

Після такої страшної "паради" голови замордованих вбито на паль над головною брамою міста.

### ЧАН ЦО-ЛІН ВИМОРДУЄ ВСІХ ГОЛОВНИХ ОФІЦІРІВ ГЕН. КУО.

ТОКІО, Японія, 26. грудня. — Японське міністерство закордонних справ одержало відомість від японського консула в Мукдені, що генерал Чан Цо-Лін відмовився оставити при житті головних офіцірів генерала Куо Сунг-Лінга.

В наслідок того побоюються, що наступить загальна евакуація ворогів Чан Цо-Ліна.

Японський уряд каже, що робить все, що в його силі, щоб не допустити Чан Цо-Ліна до виконання його пімсти, однак заходить побоювання, що старання уряду окажуться безуспішними.

Міністерство закордонних справ одержало також відомість з Шангаю, що все військо Куо Сунг-Лінга піддалося і пристало до армії генерала Чан Цо-Ліна.

В наслідок того вважають, що війна між двома фракціями, яка велася за посідання Мукдену, столиці Манджурії, тепер остаточно закінчена.

Кружляк "Гірато", що був попередньо висланий до Чинг-Вангтао для охорони японських горожан, дістав приказ повернути до Порт Артура.

### ЯПОНЦІ ДОЗВОЛЯЮТЬ ЧАН ЦО-ЛІНОВИ УВІЙТИ ДО МУКДЕНУ.

Злучені Держави вислали до Китаю шість міноносців, які повезли компанію американських моряків.

### ВІДКРИТТЯ ДЕРЖАВНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ОПЕРИ В ХАРКОВІ.

Цього року перший раз поставлено широко українізацію театру. Тепер входить до мережі українізованих театрів вже 11 державних театрів. Театри удержуються по части місцевими засобами а по части тими грошевими засобами, які видає на ту ціль держава.

Відкриття державної української опери в Харкові мало дуже святоточний характер. Першою пішла в тій опері "Сороцька ярмарка" на українській мові. Крім цього виставлено на українській мові "Аїду" і "Князя Ігоря". Переклад текстів на українську мову зробили найвизначніші поети.

Окремо від українських театрів стоїть київський "Березіль". Це радше експериментальний театр. В ньому творять підвалини та працюють над культурною українського революційного театру. "Березиль" має вже великі досягнення і тепер без сумніву найбільш містецькою силою на Україні.

ДЕНВЕР, Колорейдо, 21. грудня. — Тут збанкрутувало три банки, сума вкладів котрих вносила більше як 4 мільони доларів.

### КИТАЙЦІ СТРІЛЯЛИ НА ІТАЛІЙЦІВ ТА АМЕРИКАНЦІВ В ТІЕН ТСІН.

Одні Італієць був ранений і двох китайських жовнірів з армії генерала Лі Чинг-Лінга зістали убиті.

ЛОНДОН, 26. грудня. — Де-пеша до "Сентрал Нюз" з Тіен Тсін каже, що жовніри побитого генерала Лі Чинг-Лінга, перед своїм відступом з міста, стріляли на американську дільницю в Тіен Тсін. Американці не відповіли китайським жовнірам і на тому інцидент закінчився.

Ті самі жовніри стріляли також на італійську дільницю і ранили одного Італійця. Італійці відповіли вогнем і убили двох Китайців.

Народна армія під командою Фен Ю-Сяна, що заняла Тіен Тсін, захопила в тому місті багато амуніції і кілька тисяч в'язнів.

ВАШІНГТОН, 26. грудня. — Державний департамент оголосив звідомлення від американського міністра до Китаю Мекморрея, що між Пекіном і Тіен Тсін відновлено курсування міжнародних потягів, яке було застопорене через кілька днів в наслідок боротьби за посідання Тіен Тсін.

ПЕКІН, Китай, 26. грудня. — Після заняття Тіен Тсіну військами генерала Фен Ю-Сяна, комунікація між тим містом і Пекіном зістала знову привернена.

### БРИТІЙСЬКИЙ УРЯД ЗАКЛУЧИВ УГОДУ З СУЛТАНОМ НЕЖДУ.

ЕРУСАЛИМ, 24. грудня. — Тут опубліковано вчора текст угоди, заключеної між Великою Британією і Ібном Саудом, султаном Нежду та провідником племені Вагабіс, побіди якого в центральній Аравії спричинили недавно абдикацію короля Геджазу, Алі.

Уважають, що угода є початком нової британської політики в Аравії. Є це наслідком упадку династії короля Алі, з якою британський уряд був в близькому контакті від часу великої війни.

Перша точка договору визначає кордон між султаном Нежду і Трансйорданією, яка знаходиться під британським мандатом.

Інші точки мають на цілі забезпечити кордон Трансйорданії, Палестини й Іраку та загарантувати свободу перездру для подорожних і паломників.

### В ТУРЕЧЧИНІ Є 254 ЧУЖИНЕЦЬКИХ БІЗНЕСОВИХ КОМПАНІЙ.

КАВНГІПР, Бритійська Індія, 26. грудня. — Скасування "капітуляцій" в Туреччині львівському угодою не прогнало закордонних бізнесових фірм з країни, як це предсказували противники угоди.

Статистика за 12-місячний період в 1924—25 рр. виказує, що в міністерстві торгівлі зареєстровано в тому часі 78 нових чужинецьких компаній, а лише 13 закордонних фірм залишило країну.

Всіх закордонних компаній, що ведуть бізнес в Туреччині, є тепер 254.

На підставі "капітуляцій" чужинці в Туреччині жили на підставі законів своїх власних країн і не підлягали юрисдикції турецьких судів, так як тепер живуть чужинці на підставі екстра-територіальних прав в Китаю.

З 78 нових чужинецьких компаній в Туреччині 23 є британських.

### КОМУНІСТИЧНА ДРУКАРНЯ У ЛЬВОВІ.

Львівське "Діло" з 6. грудня подає таку повинку: Поліція виявила осідок підземної комуністичної друкарні у Львові, за якою шукала ще від процесу Ботвіна.

Шойно в останніх днях від часу цього процесу почали по'являтися знову комуністичні летючки місцевого друку.

Друкарню найдено у Випликах, у кімнаті студ. прав Анто-

на Березинського, який заявив, що є комуністом та публіцистом і дописує до американських комуністичних часописів.

Одночасно арештовано також д-ра Мойсея Мандела, який приїхав недавно з С.Р.С.Р. і піддержував з ним близькі зносини. На підставі паперів, які наїшли у нього, арештовано ще д-ра Гошовського і Володимара Нака (?).

### МЕЛЛЮ ВИПУЩЕНО НА ПОРУКИ.

ГАВАНА, Куба, 24. грудня. — Суд випустив на поруки студента Джулія Антонія Меллю, арештованого в зв'язку з вибухом бомби в Гавані минулого вересня, який був 19 днів на голодовому страйку і втратив на вазі 35 фунтів.

Джуліо Мелля є секретарем Комуністичної Партії Куби. Разом з ним арештовано було 12 інших активних діячів в робітничому русі Куби.

"АВАНТІ" ЗНОВУ ВИХОДИТЬ  
РИМ, 17. грудня. — Після довгої перерви розпочала вчора знову виходити соціалістична газета "Аванті".